
 
 

Comune di Chiusa di San Michele 

 
CITTÀ  METROPOLITANA DI  TORINO 

_____________ 

 
 
 
 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  N. 16 

 
OGGETTO: 
ASSEGNAZIONE COMPETENZE GESTIONALI ALL'AREA DI VIGILANZA PER GLI 
SPAZI COMUNALI DESTINATI AD USO PUBBLICO E SOCIALE - APPROVAZIONE 
MODULISTICA PER L'UTILIZZO. 
 
 
L’anno duemilaventisei addì diciannove del mese di febbraio alle ore nove e minuti zero, previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero per oggi convocati i 
componenti di questa Giunta Comunale, nelle persone dei Signori:  
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. CANTORE Riccardo - Sindaco  Sì 

2. LEUZZI Alessia - Vice Sindaco  Sì (da 

remoto) 

3. MELIS Maurizio - Assessore  Sì 

  
Totale Presenti: 3 
Totale Assenti: 0 

 
Assume la presidenza il  Sindaco Sig. CANTORE Riccardo 

Partecipa alla seduta il Segretario Livio SIGOT 

La seduta si svolge con la partecipazione di tutti in presenza in Municipio, salvo la Vice Sindaco Leuzzi che 
si collega in teleconferenza ai sensi dell’apposito Regolamento comunale. 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 



OGGETTO: ASSEGNAZIONE COMPETENZE GESTIONALI ALL'AREA DI VIGILANZA PER GLI 
SPAZI COMUNALI DESTINATI AD USO PUBBLICO E SOCIALE - APPROVAZIONE 
MODULISTICA PER L'UTILIZZO. 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
 
A richiesta del Sindaco 
PREMESSO che il Comune di Chiusa di San Michele è proprietario di alcuni immobili e 
spazi destinati ad uso pubblico e sociale; 
RICHIAMATO il "Regolamento per la concessione in uso dei locali dei fabbricati Comunali 
di via General Cantore 14 e di Via Barella n. 1" approvato con deliberazione del C.C. n. 44 
del 28/11/2005 e modificato con deliberazione del C.C. n. 39 del 18/12/2008; 
RITENUTO necessario individuare puntualmente le competenze amministrative e le 
responsabilità relative alla gestione di detti specifici spazi comunali, sino ad ora affidati 
genericamente all’Ufficio Tecnico comunale che aveva in carico il patrimonio immobiliare 
del Comune, al fine di garantire il controllo sulle manifestazioni e sugli eventi che ivi si 
svolgono, anche per gli aspetti di polizia amministrativa che eventualmente ricorrano; 
PRESO ATTO della disponibilità del Sindaco, in qualità di Responsabile dell'Area di 
Vigilanza, di assumere in capo tale Area organizzativa le competenze e la responsabilità 
diretta per la gestione, l'autorizzazione e il controllo degli eventi, delle attività – incluse 
quelle direttamente organizzate dal Comune - e delle eventuali manifestazioni che si 
svolgano nei seguenti spazi comunali destinati a scopo pubblico e sociale, così individuati: 

1. Salone polivalente di via General Cantore 14 (piano terra); 
2. Aula ludico motoria di via General Cantore 14 (piano 1°); 
3. Giardino della Pace in piazza della Repubblica. 

VISTA la contestuale necessità di standardizzare e approvare formalmente le modalità di 
richiesta e di rilascio dell'autorizzazione per l'utilizzo dei suddetti locali, conformemente 
alle bozze predisposte dagli uffici comunali; 
ESAMINATI i due documenti allegati alla presente deliberazione, costituiti da: 

 Modello di "Richiesta utilizzo locale comunale"; 
 Modello di "Autorizzazione utilizzo locale comunale"; 

VISTO il D.Lgs. n. 267/2000 (T.U.E.L.);  
VISTO il parere di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000, e 
dato atto che l’atto non ha rilevanza economico finanziaria; 
Nell’ambito delle competenze proprie della Giunta in materia di Organizzazione degli Uffici 
e dei Servizi comunali; 
con voti unanimi palesi 

DELIBERA 
1. DI ASSEGNARE, per le motivazioni espresse in premessa, all'Area di Vigilanza di 

cui svolge le funzioni di Responsabile di Servizio il Sindaco, le competenze 
amministrative e la responsabilità per la gestione, l'autorizzazione e il controllo degli 
eventi, delle attività – incluse quelle direttamente organizzate dal Comune - e delle 
eventuali manifestazioni che si svolgano nei seguenti spazi comunali: 



1. Salone polivalente di via General Cantore 14 (piano terra); 
2. Aula ludico motoria di via General Cantore 14 (piano 1°); 
3. Giardino della Pace in piazza della Repubblica. 

2. DI APPROVARE le modalità di richiesta e di autorizzazione all'uso di detti spazi, 
così come dettagliate nei documenti allegati alla presente deliberazione per farne 
parte integrante e sostanziale: 

 Allegato A: Modulo di "Richiesta utilizzo locale comunale", che definisce i dati 
del richiedente, le tariffe applicabili (differenziate per Associazioni e Privati/Enti), 
le modalità di pagamento e le assunzioni di responsabilità sulla sicurezza. 

 Allegato B: Modulo di "Autorizzazione utilizzo locale comunale", che definisce 
le prescrizioni di sicurezza, i divieti (es. uso di stufette elettriche), le modalità di 
ritiro/consegna chiavi presso l'Ufficio Tecnico e le clausole di manleva per il 
Comune. 

3. DI DARE ATTO che il rilascio dell'autorizzazione è subordinato al rispetto del 
Regolamento comunale vigente e al versamento delle quote di utilizzo ove previste, 
fatto salvo i casi di esenzione specificati nel modulo di richiesta (iniziative comunali, 
gratuite o patrocinate). 

4. DI DICHIARARE, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi 
dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000, con voti unanimi palesi. 

 



Letto, confermato e sottoscritto digitalmente. 
 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente 

CANTORE Riccardo 
 

 

 
Il Segretario Comunale 

Firmato digitalmente 
Livio SIGOT 

 
 


